



在滨州 知滨州 爱滨州 建滨州

党建引领聚合合力 倾情服务护童心

滨州市福利院在全国率先实施儿童福利机构免费代养困境残疾儿童项目,获民政部高度评价

滨州日报/滨州网讯(记者 高超 通讯员 黄明琦 报道)近日,滨州市福利院的孩子收到了一份特别的礼物——墙绘。这是滨州市福建商会与市福利院开展党建共建活动,用艺术和色彩为爱上色,给福利院的孩子创造一个色彩斑斓的“童话世界”。福利院的孩子开心极了,纷纷在墙绘前打卡拍照。

党建共建 把力量聚起来

市福利院积极探索“资源共享、优势互补、共同发展”的共建机制,以“双方党员受教育、孤残儿童得实惠、党建工作上台阶”为目标,深入开展“党建联盟”行动。

通过签订党建共建协议,开展行业性系统性共建,与医疗、教育、残联、司法等15家共建部门、单位建成“党建联盟”,推动“党建+业务”融合发展。紧密联系地方优质医疗资源,与毗邻公办医疗机构进行党建共建,实现24小时随时安排医生就诊接洽,定期上门体检;与地方公安部门进行党建共建,打通户籍服务

绿色通道。市福利院通过主题党日、定向捐赠、实践基地等多种方式推动党组织联动发展,搭建党员交流提升平台,促进“融合型”福利机构发展,形成“党建搭台、业务合作、优势互补、共同提升”的发展新格局。通过共建单位协调,总价200余万元的消防喷淋提升改造工程目前已移交使用。

同时,在共建机制中大胆创新,找出发展新路径。基于市福利院儿童外出康复难和专业康复人才少的困境,市福利院与市中医医院组成“党建联盟”,由福利院提供康复场地及部分设备,增设医疗延伸点;由中医医院配齐配足专业康复师,在机构内为服务对象提供专业的康复治疗服务,实现了福利院儿童肢体康复“不出户”。双方通过构建一套标准化康复治疗服务体系、打造一套精准化康复治疗方案,形成一套多元化康复治疗保障机制,建立一套两院监督评价机制,不断提升康复效果。

机构转型 把孩子请进来

代养儿童小京博出生40天被诊断为唐氏综合征。入户评估的时候小京博已经3岁了,还坐在学步车

里,不会走路。他的妈妈介绍,“因为他和普通孩子不一样,家人害怕村民的眼光,从来不带他出去玩,孩子的活动场所就是家里的小院子。”

了解到小京博的家庭情况,市福利院为其提供了代养服务。在工作人员的耐心训练下,在院内康复器材和无障碍设施的帮助下,小京博入院半年就学会了走路。小京博的妈妈来探望他时非常激动,眼含热泪地说:“孩子的未来有希望了!”

滨州市福利院作为全市唯一的儿童福利事业机构,具备完善的设施和功能,实现了“养育教育+社会工作”一体化发展。近年来,市福利院精准把握转型方向,将“向社会适度开放”列入主责主业中,在全国率先实施儿童福利机构免费代养困境残疾儿童项目,累计代养儿童40名,家庭满意率达100%,获民政部高度评价,《中国民政》《中国社会报》等媒体报道推广,实现了“代养一个孩子,解困一个家庭”的成效,有力促进了机构转型升级和高质量发展。

拓展功能 把服务送出去

为了进一步深化免费替代养户困境残儿工作,滨州市福利院探索

提供分类代养服务。根据评估结果,适合集中养育的困境残儿,在院内提供优质康复、特教服务;有代养需求,但不适合集中供养的儿童,则采用第三方社工机构上门服务的方式,提供送教上门、家庭监护能力提升等服务,以另一种形式拓展代养面。

市福利院还推出了党员干部结对帮扶困境家庭服务,切实发挥党员先锋模范作用。在深入调研的基础上,立足困境代养儿童及家庭需求,开展党员干部定向帮扶困境儿童“五个一”活动,包括“打一个电话、走一次家访、做一次培训、架一座桥梁、召开一次家长会”;将党员干部按照工作职能划分帮扶小组,与代养家庭进行多对一结对帮扶,及时与代养家长沟通儿童情况及目前的困境等,有针对性地进行帮扶,为群众办实事、解难题。

市福利院始终践行着“民政为民、民政爱民”的服务理念,积极开展“党员双报到”志愿服务活动,陆续开展了“义诊活动送健康,民政政策暖人心”“真情暖人心,走访慰问困境儿童”等党员双报到主题活动,切实将服务送到群众身边。

滨州市首届商超体育节 好功夫擂台争霸赛专场举行

滨州日报/滨州网讯(记者 王敏 李忠辉 通讯员 王强 牛寅焱 张国伟 报道)7月16日,滨州市首届商超体育节系列活动之好功夫擂台争霸赛专场在万达广场举办。

此次擂台争霸赛的参赛选手均为青少年。选手们在场上全力以赴,全情投入,拳来脚往,互不相让,有的小选手打出了漂亮的组合拳,有的则擅长用腿法攻击。拳脚打在选手的护具上,不时发出“砰砰”的响声。各路青少年散打“武林高手”的精彩表现吸引了广泛关注。

据了解,此次活动由滨州市体育局、滨州市体育总会主办,滨州市散打搏击运动协会、滨州万达广场商业管理有限公司承

办。本次擂台赛参赛队员由滨州市体校散打队和山东省体校散打队组成。在第25届山东省运会中,滨州市散打队在总教练王子岳的带领下,一举斩获3枚金牌,金牌总数列全省16地市第3位,实现历史性突破。同年,我市共有8名队员被选入山东省代表队,在全国比赛中取得一金两银三铜的佳绩。

本次擂台争霸赛调动了全市散打搏击爱好者的热情,推进了散打搏击的教育及人才的培养,为全民健身运动开拓了新天地、新场景,充分发挥体育助力稳经济、促消费、激活力的作用,进一步扩大“体育进商场”活动的覆盖面和影响力。

消防员在高温与烈火 双重炙烤下成功灭火

滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 张寒宵 吴凌艳 高凤娇 报道)近日,滨城区里则街道一村民家中发生火灾,滨州消防部门出动2辆消防车、12名消防员前往救援。

当日,室外温度高达38℃,消防员身穿厚厚的防护服,承受着高温和烈火的炙烤,经过20分钟不间断作战,火灾被成功扑灭。大汗淋漓的消防员坐在路边休息。脱

下厚重的灭火装备,消防员的衣服都能拧出水来。短暂休息后,他们又重新穿戴好防护装备,再次进入现场清理火场。

“酷暑天气,要经受烈火考验,的确很难受。但是我们必须争分夺秒地灭火,前面是火场,后面就是人民群众。”警情结束后,村民不断道谢,消防员们则纷纷表示:“不用客气,这是我们应该尽的义务。”

追寻红色记忆 凝聚奋进力量

市道路运输服务中心开展党员共建及退役军人重温红色历史主题活动

深化文明单位创建

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 报道)7月14日,滨州市道路运输服务中心全体党员及退役军人走进渤海革命老区机关旧址,与惠民县交通运输局开展了“追寻红色记忆 凝聚奋进力量”党员共建及退役军人重温红色历史主题活动。

在渤海革命史展区,该中心全体党员及退役军人聆听了革命先烈的英勇事迹,参观了革命历史遗迹;在广场前,面对鲜红的党旗,党员们重温入党誓词;

在思想政治教育展区,通过典型违纪违法案例警示教育党员干部坚定理想信念、筑牢思想防线、守住纪法红线,教育引导全体党员以案为鉴、警钟长鸣,时刻保持“全面从严治党永远在路上,党的自我革命永远在路上”的清醒和坚定。

活动结束后,青年党员、退役军人陈磊说:“作为交通运输系统的一名青年党员和退役军人,我要把在红色教育中汲取的能量转化为工作中的内生动力,不忘初心、牢记使命、认真履职、永葆军人本色,为推动我市交通运输事业高质量发展贡献一份力量!”

济南方大重弹汽车悬架有限公司: 多措并举确保安全度汛

滨州日报/滨州网济南讯(通讯员 王萌 王蒙莉 报道)自进入汛期以来,济南方大重弹汽车悬架有限公司高度重视夏季防汛工作,严格落实防汛责任,细化防范措施,提前做好雨季各项防范准备工作。

根据今年降水明显偏多的现实情况,该公司提前制定了恶

劣天气应急预案,组织全体员工开展汛期安全防范知识培训,并有针对性地修订和演练应急预案;提前对车间、办公区、低洼路段进行防汛隐患排查,调集人员对地面排水管道和下水主管道进行清理;对检查中发现的安全隐患,严格落实整改要求。

汛期安全防范避险常识



体,如有电线滑落,即刻远离并马上报告电力部门。

5、下雨期间,不要在积水路段上行走,不要靠近有漩涡的地方,如果雨污水井盖移开或有冲坑,应注意避让;不要在地下人行通道、地下商场、地下车库等内涝高发地驻留。

6、要熟悉辖区避难场所和逃生路线,必要时能准确地、快速地跑到避难地或安全地带。

7、如居住在低洼地区,下雨前要提前筑高门槛或在门外放置沙袋,防止积水入侵。如遇雨水倒灌,要及时切断电源、煤气等开关,防止意外事故发生。

8、如住所可能出现严重水淹,应撤离居所,到安全地方暂避。被洪水包围时,可用最快的速度向楼顶、站台等高处转移,等待救援。

主 办: 市委办公室 市传媒集团 供稿单位: 市城乡水务局

2023年滨州男子篮球俱乐部联赛落幕

滨州永利俱乐部夺冠

滨州日报/滨州网讯(记者 任宵 通讯员 李振超 报道)炎炎夏日,篮球不息。7月17日,为期一个月的2023年“滨州水产·盐田杯”滨州男子篮球俱乐部联赛(BBA)在数千观众的瞩目下,于滨州市民健身广场篮球场落下帷幕。总决赛中,滨州永利战胜超级熊猫,最终登顶。

本届联赛由滨州市体育局、滨州市体育总会指导,滨州市总工会、共青团滨州市委支持,滨州市篮球运动协会主办,赛期从6月15日至7月16日。比赛吸引了来自全市各县市区的28支球队上千名运动员参赛。

17日当晚,滨州的气温一改往日的酷热,给最终的三四名决赛和总决赛创造了宜人的气候条件。现场从下午6点就开始陆续有观众入场,两侧看台很快被坐满,还有许多球迷无法进场,只能站在球场围网外欣赏激烈的比赛,滨州篮球氛围火爆程度可见一斑。

在数千双眼睛的注视下,球员们也是爆发出高超的技术水平。三四名决赛6点半率先打响,最终华匠农牧以87比64战胜惠民聚



友,华匠农牧俱乐部获得联赛第三名。随后的焦点战总决赛在滨州永利和超级熊猫两支强队之间展

开,双方内线肌肉激烈碰撞,外线三分球投射精准,还有精彩扣篮呈现,现场持续爆发出雷鸣般的掌声

和欢呼声。最终滨州永利以85比69战胜超级熊猫,获得本年度BBA联赛总冠军。

我市设置109处“应季瓜果”临时经营疏导点

实现惠农、便民和市容管理“三方共赢”



滨州日报/滨州网讯(记者 任斐 通讯员 尹树芳 报道)7月14日,市城管局第三期“城管半月谈”活动举办,邀请部分市民、人大代表、环卫工人、社区和物业工作人员来到“应季瓜果”临时经营便民疏导点,近距离了解“西瓜地图”给市民、瓜农带来的便利和实惠。

“在这个疏导点卖西瓜,我每天能卖出2000多斤,今年地里西瓜的销路可是不用愁了!”在渤海六路胜滨小区门口的“应季瓜果”临时经营便民疏导点观摩时,滨城区秦皇台



乡北小赵村的瓜农赵大哥高兴地对参加活动的代表们说。市城管局工作人员介绍,今年以来,该局进一步拓宽了城管惠民的“广度”,继续在

全市各县市区推进“应季瓜果”“便民维修”等便民地图的应用,让商贩定点、规范经营,进城“安家”。截至目前,全市共设置“应季瓜果”临时

经营便民疏导点109处,其中主城区23处,实现了惠农、便民和市容管理“三方共赢”。

活动现场,代表们还了解到,与往年相比,今年各个便民疏导点还有了新变化,其中统一标识“有品牌”,统一制作了带有“秦皇台”标识的旗帜、遮阳棚,源头可溯,让老百姓更放心;上门服务“有保障”,瓜农随车自带垃圾桶,环卫工人上门服务,收集清运,保障了市容环境卫生;选址科学“有销路”,疏导点主要分布在生活小区集中的区域,避开了主干道和医院、学校等拥堵路段,便于市民就近购买,又不影响交通出行。

在随后的座谈交流中,代表们纷纷为“西瓜地图”等临时经营便民疏导点的设置点赞,并希望城管部门坚持做好相关管理和服务工作,让城市管理更加贴近民意、贴心。